

**МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**

**ДЕРЖАВНА ЕКОЛОГІЧНА АКАДЕМІЯ  
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ ТА УПРАВЛІННЯ**

**«СХВАЛЕНО»**

Вченою радою Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління

Голова Вченої ради

Бондар О.І.

(Протокол № 3-19 08.04.2019)



**ОЦІНКА ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ**

**РОБОЧА ПРОГРАМА**  
навчальної дисципліни підготовки магістрів  
спеціальності 101 – екологія  
у галузі знань 10 – природничі науки

2019 рік

Робоча програма з дисципліни «ОЦІНКА ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ» складена на основі освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти на другому (магістерському) рівні «Екологія та управління природними ресурсами».

Програму обговорено та затверджено на засіданні кафедри екології та екологічного контролю

Завідувач кафедри \_\_\_\_\_ Рижено Н.О.  
(Протокол № 8 від 4 квітня 2019 р.)

ПОГОДЖЕНО  
Директор Навчально-наукового інституту екологічної безпеки та управління

4 квітня 2019 р. \_\_\_\_\_ Улицький О.А.

Розробники програми:

– завідувач кафедри екології та екологічного контролю, доктор біологічних наук, старший науковий співробітник

\_\_\_\_\_ Рижено Н.О.

– старший викладач кафедри

\_\_\_\_\_ Жуковський В.К.

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 5	Галузь знань 10 – природничі науки	За вибором студентів, заочна форма навчання	
Навчальних модулів – 3	Спеціальність: 101 – екологія	Рік підготовки	
Змістових модулів – 12		1-й	-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання _____ (назва)		Семестр	
Загальна кількість годин – 150		-й	2-й
		Лекції	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – самостійної роботи студента –	Освітньо-кваліфікаційний рівень: магістр	6 год	
		Практичні, семінарські	
		6 год	
		Лабораторні	
		год	год
		Самостійна робота	
		138 год	
		Індивідуальні завдання:	
		год	
Вид контролю:			
Іспит			

**Метою** викладання навчальної дисципліни є формування у здобувачів освітнього рівня «магістр» комплексу знань, умінь та навичок для застосування в професійній діяльності у сфері охорони довкілля та збалансованого природокористування, зокрема, еколого-експертній оцінці впливу на довкілля, а також здатності вживати заходи впливу у разі виявлення порушень вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля.

### **Завдання:**

- Вивчення організаційно-правових основ проведення процедури оцінки впливу на довкілля в Україні;
- Аналіз та прогноз наслідків потенційного впливу техногенних об'єктів та господарської діяльності на довкілля за використання сучасних інформаційних ресурсів;
- Аналіз врахування результатів оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності;



- Розробка програм післяпроектного моніторингу провадження господарської діяльності.

## **2. Організація курсу**

Аудиторна робота включає 6 годин лекцій, 6 години практичних робіт протягом 2 семестру. Самостійна робота над курсом протягом триместру – 138 годин. Курс завершується іспитом (у формі письмових відповідей на три запитання).

## **3. Рейтингові оцінки**

Курс оцінюється за 100-бальною шкалою: до 70 балів - за роботу у семестрі; за іспит - до 30 балів.

## **4. Програма навчальної дисципліни**

**Навчальний модуль I «Законодавчі та організаційно-правові основи проведення процедури оцінки впливу на довкілля»**

**Змістовий модуль 1. Основи законодавства України про оцінку впливу на довкілля**

Тема 1. Директива ЄС 2011/92/ЄС та Закон України Про оцінку впливу на довкілля. Основні вимоги Закон України Про оцінку впливу на довкілля.

Тема 2. Основні положення нормативних документів щодо здійснення процедури ОВД в Україні.

**Змістовий модуль 2. Організаційно-правові основи проведення процедури оцінки впливу на довкілля в Україні**

Тема 1. Визначення необхідності проведення ОВД та подання і оприлюднення повідомлення про плановану діяльність.

Тема 2. Гласність оцінки впливу на довкілля. Зауваження та пропозиції громадськості. Надання умов щодо обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту, підготовка звіту про ОВД.

Тема 3. Організаційно-правові основи проведення громадських обговорень.

Тема 4. Організаційно-правові основи надання та врахування рішення з ОВД

**Змістовий модуль 3. Критерії визначення, розширень і змін планованої діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля**

Тема 1. Критерії визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля.

Тема 2. Критерії визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля.

**Змістовий модуль 4. Сфера застосування оцінки впливу на довкілля**

Тема 1. Перша категорія видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля. Транскордонний вплив планованої діяльності.

Тема 2. Друга категорія видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля.

## **Навчальний модуль II «Оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності та врахування її результатів у рішенні про провадження планованої діяльності»**

### **Змістовий модуль 1. Основні вимоги до складання звіту з ОВД**

Тема 1. Опис планованої діяльності та виправданих альтернатив (наприклад, географічного та/або технологічного характеру) планованої діяльності, основних причин обрання запропонованого варіанта з урахуванням екологічних наслідків.

Тема 2. Опис поточного стану довкілля (базовий сценарій) та опис його ймовірної зміни без здійснення планованої діяльності в межах того, наскільки природні зміни від базового сценарію можуть бути оцінені на основі доступної екологічної інформації та наукових знань

Тема 3. Опис факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку планованої діяльності та її альтернативних варіантів. Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності, зокрема величини та масштабів такого впливу.

Тема 4. Методи прогнозування, що використовувалися для оцінки впливів на довкілля.

Тема 5. Передбачені заходи, спрямованих на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на довкілля.

Тема 6. Врахування або обґрунтування відхилення отриманих під час громадського обговорення зауважень та пропозицій щодо процедури ОВД.

### **Змістовий модуль 2. Врахування результатів оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності. Післяпроектний моніторинг провадження господарської діяльності, щодо якої здійснювалася ОВД.**

Тема 1. Врахування результатів оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності. Екологічні умови провадження планованої діяльності визначені у висновку з оцінки впливу на довкілля.

Тема 2. Післяпроектний моніторинг провадження господарської діяльності, щодо якої здійснювалася ОВД. Стислий зміст програм моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження планованої діяльності, а також післяпроектного моніторингу.

### **Змістовий модуль 3. Інформування громадськості у процесі оцінки впливу на довкілля. Громадське обговорення у процесі ОВД.**

Тема 1. Процедура та вимоги до проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД.

Тема 2. Оформлення результатів проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД.

### **Змістовий модуль 4. Висновок з ОВД. Порядок передачі документації**



**щодо отримання висновку з ОВД. Порядок користування реєстром з ОВД.**

Тема 1. Положення Висновку з оцінки впливу на довкілля, які підлягають контролю Державною екологічною інспекцією України.

Тема 2. Порядок передачі документації щодо отримання висновку з ОВД.

Тема 3. Порядок користування реєстром з ОВД.

**Навчальний модуль III «Контроль за дотриманням вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля та відповідальність за його порушення»**

**Змістовий модуль 1. Здійснення державного нагляду (контролю) за дотриманням вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля**

Тема 1. Вимоги щодо здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законодавства щодо виконання умов висновків з оцінки впливу на довкілля;

Тема 2. Порядок вжиття заходів впливу у разі порушення вимог законодавства щодо виконання умов висновків з оцінки впливу на довкілля.

**Змістовий модуль 2. Основні положення Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності». Організація контролю за дотриманням законодавства з ОВД**

Тема 1. Основні положення Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності;

Тема 2. Організація контролю за дотриманням законодавства з ОВД.

**Змістовий модуль 3. Оскарження в судовому порядку рішень, дій чи бездіяльності у процесі здійснення ОВД. Основні порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля. Види санкцій та порядок їх накладання.**

Тема 1. Оскарження в судовому порядку рішень, дій чи бездіяльності у процесі здійснення ОВД.

Тема 2. Порушення процедури здійснення оцінки впливу на довкілля, безпідставне та необґрунтоване неврахування чи неналежне врахування результатів участі громадськості тощо.

Тема 3. Види санкцій та порядок їх накладання.

Тема 4. Тимчасова заборона (зупинення) та припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про оцінку впливу на довкілля.

Тема 5. Рішення про тимчасову заборону (зупинення) або припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про оцінку впливу на довкілля

**Змістовий модуль 4. Адміністративна відповідальність за порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля**

Тема 1. Правопорушеннями у сфері оцінки впливу на довкілля. Відповідальність за порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля.

Тема 2. Порядок складання протоколу про адміністративні правопорушення у разі виявлення порушень вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля

Тема 3. Порядок накладання адміністративних стягнень за виявлені порушення.

## 5. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	Заочна форма						Денна форма					
	з них						з них					
	Загалом	Л	Сем.	лаб	інд.	с. р.	Загалом	Л	Сем.	лаб	інд.	с. р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Навчальний модуль I «Законодавчі та організаційно-правові основи проведення процедури оцінки впливу на довкілля»</b>												
<b>Змістовий модуль 1. Основи законодавства України про оцінку впливу на довкілля</b>												
Тема 1. Директива ЄС 2011/92/ЄС та Закон України Про оцінку впливу на довкілля. Основні вимоги Закону України Про оцінку впливу на довкілля.	6	2				4						
Тема 2. Основні положення нормативних документів щодо здійснення процедури ОВД в Україні.	4					4						
Разом за змістовим модулем 1	<b>10</b>	<b>2</b>				<b>8</b>						
<b>Змістовий модуль 2. Організаційно-правові основи проведення процедури оцінки впливу на довкілля в Україні</b>												
Тема 1. Визначення необхідності проведення ОВД та подання і оприлюднення повідомлення про плановану діяльність.	4					4						
Тема 2. Гласність оцінки впливу на довкілля. Зауваження та пропозиції громадськості. Надання умов щодо обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту, підготовка звіту про ОВД.	6		2			4						
Тема 3. Організаційно-правові основи проведення громадських обговорень.	4					4						
Тема 4. Організаційно-правові основи надання та врахування рішення з ОВД	4					4						
Разом за змістовим модулем 2	<b>18</b>		<b>2</b>			<b>16</b>						
<b>Змістовий модуль 3. Критерії визначення, розширень і змін планованої діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля</b>												
Тема 1. Критерії визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля.	4					4						



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Тема 2. Критерії визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля.	4					4						
Разом за змістовим модулем 3	8					8						
<b>Змістовий модуль 4. Сфера застосування оцінки впливу на довкілля</b>												
Тема 1. Перша категорія видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля. Транскордонний вплив планованої діяльності.	4					4						
Тема 2. Друга категорія видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля.	4					4						
Разом за змістовим модулем 4	8					8						
<b>Разом за навчальним модулем I</b>	<b>44</b>	<b>2</b>	<b>2</b>			<b>40</b>						
<b>Навчальний модуль II «Оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності та врахування її результатів у рішенні про провадження планованої діяльності»</b>												
<b>Змістовий модуль 1. Основні вимоги до складання звіту з ОВД</b>												
Тема 1. Опис планованої діяльності та виправданих альтернатив (наприклад, географічного та/або технологічного характеру) планованої діяльності, основних причин обрання запропонованого варіанта з урахуванням екологічних наслідків	4					4						
Тема 2. Опис поточного стану довкілля (базовий сценарій) та опис його ймовірної зміни без здійснення планованої діяльності в межах того, наскільки природні зміни від базового сценарію можуть бути оцінені на основі доступної екологічної інформації та наукових знань	6		2			4						
Тема 3. Опис факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку планованої діяльності та її альтернативних варіантів. Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності, зокрема величини та масштабів такого впливу.	6	2				4						



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Тема 4. Методи прогнозування, що використовувалися для оцінки впливів на довкілля	4					4						
Тема 5. Передбачені заходи, спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на довкілля	4					4						
Тема 6. Врахування або обґрунтування відхилення отриманих під час громадського обговорення зауважень та пропозицій щодо процедури ОВД.	4					4						
Разом за змістовим модулем 1	28	2	2			24						
<b>Змістовий модуль 2. Врахування результатів оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності. Післяпроектний моніторинг провадження господарської діяльності, щодо якої здійснювалася ОВД</b>												
Тема 1. Врахування результатів оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності. Екологічні умови провадження планованої діяльності визначені у висновку з ОВД.	4					4						
Тема 2. Післяпроектний моніторинг провадження господарської діяльності, щодо якої здійснювалася ОВД. Стислий зміст програм моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження планованої діяльності, а також післяпроектного моніторингу.	4					4						
Разом за змістовим модулем 2	8					8						
<b>Змістовий модуль 3. Інформування громадськості у процесі оцінки впливу на довкілля. Громадське обговорення у процесі ОВД</b>												
Тема 1. Процедура та вимоги до проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД.	4					4						
Тема 2. Оформлення результатів проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД.	4					4						
Разом за змістовим модулем 3	8					8						

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Змістовий модуль 4. Висновок з ОВД. Порядок передачі документації щодо отримання висновку з ОВД. Порядок користування реєстром з ОВД.</b>												
Тема 1. Положення Висновку з оцінки впливу на довкілля, які підлягають контролю Державною екологічною інспекцією України.	4					4						
Тема 2. Порядок передачі документації щодо отримання висновку з ОВД.	4					4						
Тема 3. Порядок користування реєстром з ОВД.	4					4						
Разом за змістовим модулем 4	12					12						
<b>Разом за навчальним модулем II.</b>	<b>56</b>	<b>2</b>	<b>2</b>			<b>52</b>						
<b>Навчальний модуль III «Контроль за дотриманням вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля та відповідальність за його порушення»</b>												
<b>Змістовий модуль 1. Здійснення державного нагляду (контролю) за дотриманням вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля</b>												
Тема 1. Вимоги щодо здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законодавства щодо виконання умов висновків з оцінки впливу на довкілля	4	2				2						
Тема 2. Порядок вжиття заходів впливу у разі порушення вимог законодавства щодо виконання умов висновків з ОВД.	4					4						
Разом за змістовим модулем 1	8	2				6						
<b>Змістовий модуль 2. Основні положення Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності». Організація контролю за дотриманням законодавства з ОВД</b>												
Тема 1. Основні положення Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності.	4					4						
Тема 2. Організація контролю за дотриманням законодавства з ОВД.	4					4						
Разом за змістовим модулем 2	8					8						
<b>Змістовий модуль 3. Оскарження в судовому порядку рішень, дій чи бездіяльності у процесі здійснення ОВД. Основні порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля. Види санкцій та порядок їх накладання.</b>												
Тема 1. Оскарження в судовому порядку рішень, дій чи бездіяльності у процесі здійснення ОВД.	4					4						



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Тема 2. Порушення процедури здійснення оцінки впливу на довкілля, безпідставне та необгрунтоване неврахування чи неналежне врахування результатів участі громадськості тощо.	4					4						
Тема 3. Види санкцій та порядок їх накладання.	4					4						
Тема 4. Тимчасова заборона (зупинення) та припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про оцінку впливу на довкілля.	4					4						
Тема 5. Рішення про тимчасову заборону (зупинення) або припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про оцінку впливу на довкілля	4					4						
Разом за змістовим модулем 3	<b>20</b>					<b>20</b>						
<b>Змістовий модуль 4. Адміністративна відповідальність за порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля.</b>												
Тема 1. Правопорушення у сфері оцінки впливу на довкілля. Відповідальність за порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля.	6		2			4						
Тема 2. Порядок складання протоколу про адміністративні правопорушення у разі виявлення порушень вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля.	4					4						
Тема 3. Порядок накладання адміністративних стягнень за виявлені порушення.	4					4						
Разом за змістовим модулем 4	<b>14</b>		<b>2</b>			<b>12</b>						
<b>Разом за навчальним модулем III.</b>	<b>50</b>	<b>2</b>	<b>2</b>			<b>46</b>						
<b>ІНДЗ</b>						<b>12</b>						
<b>Разом годин</b>	<b>150</b>	<b>6</b>	<b>6</b>			<b>138</b>						

## 6. Теми семінарських занять

Пор. №	Тема	Кількість годин
1	Гласність оцінки впливу на довкілля. Зауваження та пропозиції громадськості. Надання умов щодо обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту, підготовка звіту про ОВД.	2
2	Післяпроектний моніторинг провадження господарської діяльності, щодо якої здійснювалася ОВД. Стислий зміст програм моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження планованої діяльності, а також післяпроектного моніторингу.	2
3	Правопорушеннями у сфері оцінки впливу на довкілля. Відповідальність за порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля.	2

## 7. Самостійна робота

Пор. №	Тема	Кількість годин
1	2	3
1	Вимоги щодо здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законодавства щодо виконання умов висновків з оцінки впливу на довкілля.	2
2	Порядок вжиття заходів впливу у разі порушення вимог законодавства щодо виконання умов висновків з оцінки впливу на довкілля	4
3	Основні положення Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».	4
4	Організація контролю за дотриманням законодавства з ОВД.	4
5	Директива ЄС 2011/92/ЄС та Закон про Оцінку впливу на довкілля. Основні вимоги Закону про Оцінку впливу на довкілля.	4
6	Основні положення нормативних документів щодо здійснення процедури ОВД в Україні	4
7	Визначення необхідності проведення ОВД та подання і оприлюднення повідомлення про плановану діяльність.	4
8	Гласність оцінки впливу на довкілля. Зауваження та пропозиції громадськості. Надання умов щодо обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту, підготовка звіту про ОВД.	4
9	Організаційно-правові основи проведення громадських обговорень.	4
10	Організаційно-правові основи надання та врахування рішення з ОВД	4
11	Критерії визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля.	4
12	Критерії визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля.	4
13	Перша категорія видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля. Транскордонний вплив планованої діяльності.	4



1	2	3
14	Друга категорія видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля.	4
15	Опис планованої діяльності та виправданих альтернатив (наприклад, географічного та/або технологічного характеру) планованої діяльності, основних причин обрання запропонованого варіанта з урахуванням екологічних наслідків. Тема 6. Врахування або обґрунтування відхилення отриманих під час громадського обговорення зауважень та пропозицій щодо процедури ОВД.	4
16	Опис поточного стану довкілля (базовий сценарій) та опис його ймовірної зміни без здійснення планованої діяльності в межах того, наскільки природні зміни від базового сценарію можуть бути оцінені на основі доступної екологічної інформації та наукових знань	4
17	Опис факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку планованої діяльності та її альтернативних варіантів. Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності, зокрема величини та масштабів такого впливу.	4
18	Методи прогнозування, що використовувалися для оцінки впливів на довкілля.	4
19	Передбачені заходи, спрямованих на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на довкілля.	4
20	Врахування результатів оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності. Екологічні умови провадження планованої діяльності визначені у висновку з оцінки впливу на довкілля.	4
21	Післяпроектний моніторинг провадження господарської діяльності, щодо якої здійснювалася ОВД. Стислий зміст програм моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження планованої діяльності, а також післяпроектного моніторингу.	4
22	Процедура та вимоги до проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД.	4
23	Оформлення результатів проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД.	4
24	Положення Висновку з оцінки впливу на довкілля, які підлягають контролю Державною екологічною інспекцією України.	4
25	Порядок передачі документації щодо отримання висновку з ОВД.	4
26	Порядок користування реєстром з ОВД.	4
27	Оскарження в судовому порядку рішень, дій чи бездіяльності у процесі здійснення ОВД.	4
28	Порушення процедури здійснення оцінки впливу на довкілля, безпідставне та необґрунтоване неврахування чи неналежне врахування результатів участі громадськості тощо.	4
29	Види санкцій та порядок їх накладання.	4
30	Тимчасова заборона (зупинення) та припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про оцінку впливу на довкілля.	4
31	Рішення про тимчасову заборону (зупинення) або припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про оцінку впливу на довкілля	4
32	Правопорушеннями у сфері оцінки впливу на довкілля. Відповідальність за порушення законодавства про оцінку впливу на довкілля.	4
33	Порядок складання протоколу про адміністративні правопорушення у разі виявлення порушень вимог законодавства про оцінку впливу на довкілля.	4

1	2	3
34	Порядок накладання адміністративних стягнень за виявлені порушення.	4
35	Врахування або обґрунтування відхилення отриманих під час громадського обговорення зауважень та пропозицій щодо процедури ОВД	4
	Разом	138

## 8. Методи навчання

Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний; репродуктивний метод (репродукція – відтворення); метод проблемного викладу; частково-пошуковий, або евристичний; дослідницький метод; дискусійні методи; імітаційні та не імітаційні методи; неігрові методи; метод моделювання.

## 9. Методи контролю

Мета поточного контролю – оцінити ступінь засвоєння теоретичного і практичного матеріалу та рівень знань студентів з відповідних розділів дисципліни.

Рівень поточних знань оцінюється в балах по кожному із передбачених видів практичних завдань окремо:

- володіння теоретичним матеріалом;
- доповіді за тематикою творчих робіт.

Згідно до методики рейтингової оцінки поточний рейтинг студента розраховується як сума балів за всіма видами практичних завдань (плюс показники відвідування лекційних та практичних занять) наращується протягом семестру.

Студенти, поточні знання яких оцінені на “незадовільно” (0-29 балів), вважаються не атестованими і до заліку з дисципліни не допускаються. Студенти, які за роботу в семестрі та на заліку набрали 30-59 балів мають право на перескладання.

Підсумковий контроль знань здійснюється наприкінці семестру шляхом складання заліку.

Залік проводиться в змішаній формі, по завданнях, які складені на основі програми курсу та мають однаковий рівень складності. Перед заліком проводиться консультація протягом 2 годин. На підготовку питань під час іспиту відводиться 45 хвилин.

## 10. Питання для підготовки до іспиту

1. Вимоги щодо здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законодавства щодо виконання умов висновків з оцінки впливу на довкілля;
2. Основні положення Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності»;



3. Основні положення Директиви ЄС 2011/92/ЄС та Закон про Оцінку впливу на довкілля;
4. Основні вимоги Закону про Оцінку впливу на довкілля;
5. Основні положення нормативних документів щодо здійснення процедури ОВД: (Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. № 1010, Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. № 1026, Наказ Міністерства екології та природних ресурсів України від 30.05.2018 № 182, Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. № 989);
6. Гласність оцінки впливу на довкілля. Організаційно-правові основи проведення громадських обговорень;
7. Організаційно-правові основи надання та врахування рішення з ОВД;
8. Критерії визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля;
9. Категорії видів планованої діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля;
10. Транскордонний вплив планованої діяльності;
11. Види виправданих альтернатив планованої діяльності;
12. Структура звіту ОВД;
13. Фактори довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку планованої діяльності;
14. Вимоги до методів прогнозування, що використовуються для ОВД;
15. Заходи, спрямованих на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на довкілля;
16. Врахування результатів оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності;
17. Висновок з ОВД та його структура;
18. Екологічні умови провадження планованої діяльності визначені у висновку з оцінки впливу на довкілля;
19. Післяпроектний моніторинг провадження господарської діяльності, щодо якої здійснюється ОВД;
20. Вимоги до змісту програм моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження планованої діяльності, а також післяпроектного моніторингу;
21. Процедура та вимоги до проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД;
22. Оформлення результатів проведення громадських слухань у процесі громадського обговорення планованої діяльності, яка підлягає ОВД;
23. Порядок передачі документації щодо отримання висновку з ОВД;
24. Порядок користування реєстром з ОВД;
25. Оскарження в судовому порядку рішень, дій чи бездіяльності у процесі здійснення ОВД;

26. Порухення процедури здійснення оцінки впливу на довкілля, безпідставне та необґрунтоване неврахування чи неналежне врахування результатів участі громадськості тощо;

27. Види санкцій та порядок їх накладання;

28. Тимчасова заборона (зупинення) та припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про ОВД;

29. Тимчасова заборона (зупинення) або припинення діяльності підприємств у разі порушення ними законодавства про ОВД;

30. Відповідальність за порушення законодавства про ОВД;

31. Порядок накладання адміністративних стягнень за виявлені порушення при процедурі ОВД;

32. Правопорушення у сфері оцінки впливу на довкілля.

## 11. Розподіл балів, які отримують студенти

Рівень поточних знань студентів оцінюється відповідно до методики рейтингової оцінки. Сутність методики полягає у визначенні поточного рейтингу студента, що розраховується як сума балів за всіма видами практичних завдань та результатами самостійної роботи і наращується протягом семестру.

### Приклад для іспиту

Поточне тестування та самостійна робота												Іспит	Сума
Модуль 1						Модуль 2							
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	T11	T12	30	100
30						40							

### Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за національною шкалою	
	для екзамену, курсової роботи, практики	для заліку
91-100 (A)	відмінно	зараховано
81-90 (B)	добре	
71-80 (C)		
66-70 (D)	задовільно	
60-65 (E)	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
30-59 (F)	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни
0-29 (F)	Неприйнятно; потрібна значна додаткова робота	



## ЛІТЕРАТУРА

### I. КОДЕКСИ УКРАЇНИ

1. Господарський Кодекс України [Електронний ресурс]: Кодекс України № **436-IV** від 16.01.2003. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15>
2. Кодекс України про адміністративні правопорушення [Електронний ресурс]: Кодекс України № **8073-X** від 07.12.1984. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>
3. Кримінальний кодекс України [Електронний ресурс]: Кодекс України № **2341-III** від 05.04.2001. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2341-14>

### II. ЗАКони УКРАЇНИ

1. Закон України Про оцінку впливу на довкілля, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2059-19>
2. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності [Електронний ресурс]: Закон України № **877-V** від 05.04.2007. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/877-16>
3. Конвенція про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті, ратифіковано Законом N 534-XIV ( 534-14 ) від 19.03.99, URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_272](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_272)

### III. ПОСТАНОВИ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

1. Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. № 1010 Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1010-2017-%D0%BF#n12>
2. Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. № 1026 Про затвердження Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля та Порядку ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1026-2017-%D0%BF#n79>
3. Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. № 989 Про затвердження Порядку проведення громадських слухань у процесі оцінки впливу на довкілля, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/989-2017-%D0%BF#n10>

### IV. НАКАЗИ МІНІСТЕРСТВ ТА ВІДОМСТВ

1. Наказ Міністерства екології та природних ресурсів України від 30.05.2018 № 182 Про затвердження Розміру плати за проведення громадського обговорення в процесі здійснення оцінки впливу на довкілля, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0676-18#n14>